

# 织就医疗养老双覆盖保障网

杭州出台新政策体现城乡统筹全民共享

新华社杭州10月14日电 (记者 岳德亮) 杭州市日前审议通过了《杭州市基本医疗保障办法》和《杭州市基本养老保险办法》(以下简称“办法”), 并将于2008年1月1日起实施。杭州市在国内率先织就一张基本医疗和基本养老双覆盖的“保障网”。这是记者从杭州市在14日召开的新闻发布会了解到的。

杭州市副市长何关新介绍, 这两个“办法”对所有城乡居民都做

出基本医疗保障、基本养老保险的制度安排, 并实行多层次、多形式的保障方式, 体现了“老有所养、病有所医”, 覆盖到了杭州全市660万市民和200多万外来务工人员。其中, 对于农民工医保, 杭州市新“办法”规定, 农民工医疗保险的筹资标准, 由用人单位按上年浙江省平均工资的60%为基数按月缴纳3%, 农民工个人不缴费, 农民工医保不设置个人账户, 普通门诊不纳入保

障范围, 即“低筹资、保大病”。农民工医疗保险的住院和规定病种门诊保障待遇与职工医保基本一致。

杭州市新出台的政策的一个突出亮点是, 体现了城乡统筹, 城乡之间实现可选择、可转换。何关新说, 城镇居民可参加新型农村合作医疗和农村居民养老保险, 农村居民可参加职工基本医疗保险和职工基本养老保险, 制度间贯通, 城乡统筹, 全民共享。

此外, 杭州市在制度安排上把解决困难群众、弱势群体问题作为突出重点, 对困难人员参加养老保险实行分类对待。如持有救助证的60岁以上城镇老年居民, 持证期间个人免于缴费; 持救助证的城镇户籍法定劳动年龄内的人员, 允许参加农村居民养老保险。

据杭州市测算, 随着两个“办法”的出台实施, 2008年杭州市本级基金和财政将增加支出6亿元。

**永远的丰碑  
红色记忆**

1925年1月11日至

22日, 中国共产党第四次全国代表大会在上海召开。出席大会的有陈独秀、蔡和森、瞿秋白、谭平山、周恩来、彭述之、张太雷、陈潭秋、李维汉、李立三、王荷波、项英等20人, 代表着全国994名党员。共产国际代表维经斯基参加了大会。

党的四大最重要的贡献是在党的历史上第一次明确提出了无产阶级在民主革命中的领导权和工农联盟问题。

大会总结一年来国共合作的经验教训后指出: 无产阶级在民族运动中既要反对“左”的倾向, 也要反对右的倾向, 而右的倾向是党内主要危险。共产党要做到: 在国民党内和党外坚持彻底的民主革命纲领; 保持自己的独立性; 在思想上、组织上和民众宣传上扩大左派, 争取中派, 反对右派; 既帮助国民党在实际运动和组织上发展, 又加紧同国民党内的妥协倾向作斗争。

党的四大修改了党章, 选出了新的中央执行委员会。新当选的中央执行委员会委员共9人: 陈独秀、李大钊、蔡和森、张国焘、项英、瞿秋白、彭述之、谭平山、李维汉;

党的四大作出的各项正确决策, 为大革命高潮的到来作了政治上、思想上和组织上的准备。此后, 全国的革命形势迅速发展, 工人运动风起云涌, 农民运动轰轰烈烈, 为即将到来的大革命高潮奠定了广泛的群众基础。

(据新华社北京10月14日电)  
电邮 07101511401

**党的四大**

通车数十载已创造逾百亿经济效益

## 50岁武汉长江大桥还可延续100年

本报讯 武汉消息: “一桥飞架南北, 天堑变通途”。50年前的今天, 举世瞩目的万里长江第一桥——武汉长江大桥胜利通车。50年来, 大桥累计创造直接经济效益百亿元。仅节约火车轮渡费一项, 5年就可再建一座长江大桥。

武汉长江大桥是新中国成立后在长江天堑上修建的第一座特大型公、铁两用桥。它横跨武昌龟、蛇二山, 全长1670米, 桥高80米。下层可对开两列火车。

武汉长江大桥是中国桥梁史上里程碑。目前, 长江上正在兴建和完成的60多座桥梁, 都借鉴了武汉长江大桥积累的经验。上世纪70年代, 大桥每昼夜通过列车155列, 汽车2万多辆, 此后逐年增加。今年4月18日铁路第六次大面积提速后, 大桥日通过列车增加到近300列, 汽车近10万辆。

不久前, 相关机构检测, 经铁路职工精心养护, 武汉长江大桥原定100年的设计使用寿命, 现在看来还可再使用100年。(徐金波 徐佑柏 覃凯)



昨天, 在武汉长江大桥桥头, 举行了纪念大桥建成通车50周年活动

新华社记者 程敏 摄

## 折叠自行车 禁止带上北京地铁

本报讯 北京消息: 昨日, 北京地铁运营公司发布消息, 为确保乘客安全, 保证地铁正常运营, 从即日起北京地铁各线将禁止携带自行车乘车, 包括折叠自行车。

北京地铁运营公司有关人士介绍, 运营公司禁止折叠自行车进入地铁实属无奈, 因为近来公司不断遇到乘客之间因折叠自行车磕伤对

方引发争执的情况。另外, 有些乘客在下车后, 会将折叠自行车展开行走, 影响早晚高峰期间乘客正常出行。在5号线, 折叠车影响安全门使用的情况已发生多起。

据了解, 近期内运营公司不会对携带自行车进入地铁的乘客采取罚款等强制措施, 而是采取劝导的方式, 阻止其携带自行车进入地铁。

## “绿色人物”评选 葛优获反面提名

本报讯 据新京报消息: 今年9月, 由中宣部、文化部、广电总局、环保总局等7个部委联合举办的“2007绿色中国年度人物”评选启动。中国环境文化促进会秘书长王磐表示, 今年的年度绿色人物评选在公示候选人时, 破坏环境的反

面提名人也将公示出来。

演员葛优因为代言“植树造林, 首选亿霖”的虚假广告而获网友反面提名。但也有网友认为, 虽然葛优因为亿霖代言的事情招来不少骂声, 但知错就改, 可以提名正面人物。

## 西安“离婚公司”劝和八成离婚者

据新华社西安10月14日专电 (记者 郑昊宁 毛海峰) 古城西安首家“离婚公司”——西安维情婚恋咨询服务公司刚现身时曾引起广泛关注, 半年来, 公司业务以“劝和”为主, 目前已“劝和”8成离婚者。

据公司负责人陈思涵介绍, 自从开业以来, 公司至少有八成以上

的业务都是以“劝和”为结局。向公司求助的客户大多都是婚姻出现问题后, 希望寻求专家进行婚姻分析、情感疏导以及婚姻涉法咨询的。公司首先要帮助当事人找到婚姻问题的症结, 只有经过诊断分析, 婚姻问题到了实在解决不了的地步, 他们才会进入下一个环节, 进行离婚方面的服务。

## 花十几元钱 就可租用时尚皮包

据新华社西安10月14日专电 (记者 毛海峰 郑昊宁) 想一天换一个新皮包, 给自己一个全新的感觉, 却又不想多花钱, 这是不少时尚女孩的“梦想”。西安一家店铺日前推出了租包服务, 顾客只要花上十几元租金, 就能从店里选出自己喜爱

的价值几百元的时尚皮包。

租包业务一推出, 就受到不少女孩的追捧。一些价位在200元至500元的皮包, 很快就被一些女孩租用。目前, 店主人还想推出一些档次更高的皮包, 比如价位在1000元以上的, 以满足更多需求。

“异味”小吃破坏芳香空气让游人皱眉捏鼻

## 北京香山红叶节禁卖炸臭豆腐

据新华社北京今日专电 (记者 唐召明) 在今年10月12日至11月4日的北京香山红叶节期间, 北京市海淀区城管部门全面启动环境保障方案。要求商家自扫门前随时出现的垃圾、一律禁卖炸臭豆腐等污

染环境和空气的“异味”小吃。

记者13日从北京市城管部门获悉, 12日北京香山红叶节开幕后, 到目前为止还没有发现有商户因违规而受处罚的情况。

根据规定, 所有商家门前不得有垃圾, 游人随手扔下的果皮、纸屑要随时清扫, 否则将根据《北京市市容环境卫生条例》的规定, 给予200元至1000元的罚款。

为了保证香山地区的环境秩序, 今年北京市海淀区城管部门首次要求400多家商户不得卖炸臭豆腐、烤羊肉串等“异味”小吃。

据介绍, 过去仅煤厂街就有10多家商户在卖炸臭豆腐。几乎每位

经过炸臭豆腐摊的游人都要皱眉头, 甚至用手捏住鼻子。游人反映臭豆腐的味道破坏了枫叶红时空空气中所弥漫的芳香和清新, 非常败兴。

为此, 北京市海淀区城管部门和地区08环境办联合向400多家商户发放了《致香山地区商户的一封信》。信中要求, 餐饮经营者不得销售污染环境、空气的食品(如炸臭豆腐等)。

## 车撞象 象砸车 三人受伤

云南思小高速公路上还留下一截断象牙



■ 高级房车左侧所有的挡风玻璃已成碎片散落在车内, 车辆外壳也被砸得变形, 车头部位还留着一个明显的象牙插痕

本报讯 昆明消息: 随着“砰”的一声巨响, 车上乘员还未回过神, 一头2米多高的野象就怒吼着挥舞鼻子对着车辆一阵乱打, 不仅将车子砸烂, 还将3名驾乘人员打伤。最终这头野象丢下砸烂的车辆、伤员, 以及一截折断的象牙后离去。这是12日晚上在云南西双版纳思茅(勐养)高速公路发生的一幕, 也是自去年4月7日这条绿色生态高速公路建成后, 发生的第二起野象上高速路与汽车相撞的事件。

### 刹车不及撞到野象

事发现场就在西双版纳思茅高速公路位于勐养自然保护区内野象谷附近的495公里的里程碑处, 路上留有被损坏的车玻璃碎片和雨刮器等车辆其他部件碎片, 还有一截约3厘米长的折断象牙碎片落在地上。

“太可怕了, 怎么也没想到。”驾驶员金师傅说, 事发时, 一头2米多高的野象, 突然从前方不到30米远的地方翻过护栏横穿高速路。汽车没

刹住, 正好撞在了大象的尾部。

金师傅还没回过神, 野象已经开始暴怒地吼叫着, 挥舞鼻子对着车子一阵乱打, 还不断用其硕大的头和白森森的象牙猛撞车身。一直将车辆撞击推着向后退了近20米远后, 方才吼叫着消失在夜幕中……

事后, 金师傅才感觉到自己握住方向盘的左手已经被象鼻打伤, 而坐在身后的一名女乘员受到重击昏迷不醒, 还有一名男乘员也受了轻伤。受伤最重的张女士虽然已经清醒, 但有可能已造成颅内出血, 并未脱离危险。

### 派人搜寻受伤野象

根据现场勘查的情况, 西双版纳州自然保护区内科研人员初步判断: 野象可能已经受了伤。西双版纳州有关方面已经派出科研人员和野象谷亚洲象跟踪保护小组人员, 进入森林寻找这头可能受伤的野象, 并计划对其进行跟踪观察, 必要时实施救治。(春城)